

2012 年度第一批中国青年代表团抵日

391 名团员与各界人士开展交流

作为外务省实施的“与亚洲大洋洲地区及北美地区的青少年交流（强化情谊纽带计划）”的一环，2012 年度第一批中国青年代表团（总团长：万学军中华全国青年联合会主席助理）于 7 月 25 日至 8 月 1 日抵日访问。代表团一行由 35 名青年工作者·公务员、33 名青年企业家、29 名教育·旅游工作者和 294 名大学生，共计 391 名的团队组成。中华全国青年联合会为该团的中方派遣单位，本财团负责代表团整体的统筹管理及青年企业家分团的接待工作，其他各分团的接待工作分别委托与（特定非营利活动法人）国际交流服务中心、（特定非营利活动法人）日中新世纪协会、株式会社大富实施进行。

各分团按照五条路线，分别访问了东日本大震灾的灾区宫城县和岩手县。在考察灾区的重建情况时，代表团团员们对灾区在短期内取得显著进展表示惊讶的同时，也对灾区灾民所付出的努力表达了钦佩之情。此外，代表团还在东京都及青森县、秋田县、神奈川县、山梨县、静冈县进行了相关考察交流活动，通过参加分团主题讨论会、与日本青年座谈交流等，进一步加深了对日本的理解。

● 访问东日本大地震灾区

青年工作者·公务员分团、青年企业家分团、教育·旅游工作者分团访问了宫城县。在仙台市，代表团参观了鲁迅纪念碑，并由万学军总团长代表全体成员向纪念碑敬献了鲜花。此外，代表团还参观了名取市的仙台机场和麒麟啤酒仙台工厂，了解了其受灾及重建情况。在日本三大景观之一的松岛，代表团乘坐游览船，从海上参观了解了松岛的受灾情况，并看到了灾后作为旅游景点发展起来的生机勃勃的市区景象。

D 团大学生分团分成两条路线，访问了岩手县久慈市和洋野町。在久慈市，学生们体验了该市山形町当地的家乡菜“面团蔬菜汤”，并乘坐三陆铁道列车，透过车窗了解了沿线的受灾情况。在洋野町，听完受灾情况的介绍后，学生们体验了清扫海岸等灾区志愿者活动，之后又访问了岩手县立种市高中。E 团大学生分团也分成两条路线，分别访问了宫城县气仙沼市大岛地区和东松岛市奥松岛地区。在气仙沼大岛，学生们体验了拉地网、清扫海岸、制作玻璃浮球。在奥松岛，学生们体验了给海猫喂食和捕鱼作业，加深了对当地产业的了解。

● 按不同专业领域，分别访问省政府、企业及地方自治体

青年工作者·公务员分团访问了东京都厅，听取了“东京都有关青少年使用网络 and 手机的相关措施”的报告、并在总务省自治大学了解了“日本的地方制度”。此外，还在众议院第一议员会馆与国会议员进行了座谈交流。在秋田县，访问了秋田县厅，与秋田青年会会议所相关人士及秋田市议会议员进行了座谈。

青年企业家分团听取了经济产业省有关“日本的流通政策”、神奈川县厅有关“神奈川县中小企业制度融资”、“促进中小企业经营改革”的报告。并与日本的青年企业家就日本的创业环境及社会保障、企业进入中国市场等内容进行了座谈。此外，还走访了东丽株式会社和日产汽车株式会社追滨工厂。

教育·旅游工作者分团听取了国土交通省观光厅的“吸引外国游客观光日本”的介绍，并与旅游公司青年负责人就相关内容交换了意见。在青森县，访问了青森县教育委员会，

与青森县旅游工作者进行了座谈，并参观游览了奥入濑溪流和十和田湖。

D团大学生分团听取了足利工业大学校长的有关“亚洲可持续发展的能源开发和未来展望”的讲座，参观了早稻田大学校园，参加了日中大学生共同集训交流会、富士山自然环境的考察活动。

E团大学生分团听取了有关日本技术革新的讲座，参观了川崎市“生田绿地”，参加了日中大学生共同集训、河口湖越野行走活动，并参观了东京大学校园、国会议事堂。

对初次访问日本的中国青年来说，这次访日使他们亲眼目睹了东日本大地震一年零四个月后的灾区的现状，同时，还通过与日本青年的交流以及各种考察活动，逐步形成了一个真实的日本印象。

在此，向给与此项事业大力支持与协助的外务省、中国大使馆、相关接待单位以及各界人士表示衷心的感谢。



在东京大学举办日中大学生共同集训解散仪式
(E团 大学生)



与秋田市议会议员座谈
(A团 青年工作者·公务员)



访问经济产业省
(B团 青年企业家)



了解仙台机场的重建历程
(A·B·C团 青年)



在洋野町角滨海岸义务清扫
(D团 大学生)



访问青森县教育委员会
(C团 教育・观光)

(公益财团法人日中友好会馆)